

**В диссертационный совет
24.2.372.07 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»**

*117997, Российская Федерация,
г. Москва, Стремянный пер., д. 36*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Аль-Саади Моханада Рахим Салима на тему
«Развитие методического обеспечения аудита эффективности и анализа
рисков в деятельности кредитных организаций», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика, направления исследования
(Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)**

Актуальность темы диссертации Аль-Саади Моханада Рахим Салима не вызывает сомнений. На сегодняшний день экономические субъекты вынуждены уделять больше внимание проблемам, связанным с формированием и повышением эффективности использования своих финансовых ресурсов и активизировать поиск путей улучшения своего финансового состояния, особенно это актуально для кредитных организаций.

Несмотря на значительное количество исследований, посвящённых проблематике повышения эффективности кредитных организаций, многие вопросы остаются недостаточно разработанными и остро дискуссионными. Обзор различных источников, ориентированных на вопросы эффективности деятельности кредитных организаций, оценки и управления рисками, достижение определенных целей и задач в условиях конкуренции на рынке банковских услуг, позволил сформулировать проблему исследования.

Проблема исследования заключается в определении комплексного подхода к пониманию сущности аудита эффективности и анализа рисков, что

требует совершенствования подходов и методов исследования, а также достижения определенной результативности деятельности кредитных организаций на основе данного вида аудита.

Диссертационная работа направлена на решение важной проблемы, в основе которой лежит противоречие между потребностью кредитных организаций во вложении финансовых и иных ресурсов с целью извлечения максимальной прибыли и при этом минимизации риска.

Автор видит решение этой проблемы в разработке и внедрении адаптированной методики аудита эффективности, способствующий структурированию процесса проверки, получению доказательной базы соблюдения нормативов и формирования действенных вариативных решений, влияющие на оценку рисков и результативность деятельности.

Ценность данной работы определяется в систематизации методов оценки рисков в рамках аудита эффективности кредитных организаций, а также разработке непосредственно методики осуществления аудита.

Соискатель Аль-Саади Моханад Рахим Салим в своей диссертации точно определил объект, предмет и цель исследования, корректно сформулировал задачи. Работа написана на высоком научном уровне, материал изложен логично, последовательно, усматривается теоретическая значимость и научная новизна.

Выдвинутая в процессе исследования рабочая гипотеза нашла свое подтверждение в ходе реализации предлагаемой автором методики формирования процедуры подготовки и проведения аудита с учетом типовых особенностей деятельности кредитных организаций. Несомненен личный вклад автора и достоверность полученных результатов.

В работе отмечены замечания и недостатки:

1. Положения в отношении определения сущности аудита эффективности, методики проведения аудита эффективности и анализа рисков в кредитных

организациях не вполне достаточно представлены в рамках сформированного автореферата.

2. Следовало бы уточнить определение «Аудит эффективности» с точки зрения более выраженного отличия от других представленных определений.

Высказанные замечания носят дискуссионный характер и не снижают ценности проведенного исследования. Предложенная диссертация, судя по автореферату, носит законченный характер и является самостоятельным исследованием.

В связи с вышеизложенным считаем, что диссертация Аль-Саади Моханада Рахим Салима «Развитие методического обеспечения аудита эффективности и анализа рисков в деятельности кредитных организаций» является законченным научным исследованием, которое отвечает требованиям, определенным Положением о присуждении ученых степеней (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Профессор
Департамента аудита и корпоративной
отчётности
Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
доктор экономических наук, профессор

Сотникова Людмила
Викторовна

«27 » октябрь 2022 года



Контактная информация:

Почтовый адрес места работы: 125167, Москва,
проспект Ленинградский, д. 49/2

Рабочий телефон: +7 (495) 249 – 52 - 49

Адрес электронной почты: LSotnikova@fa.ru

Подпись Сотникова
специалист
отдел - /мо.